

警破詐騙科技券3集團

拘捕35男女 涉款1036萬

【香港商報訊】記者區天海報道：警方在去年7月起接獲創新科技署轉介個案，發現詐騙集團利用中介公司招攬不同商戶作科技券申請人，以拆帳方式合謀，提供一站式科技券申請服務，為申請人準備所有文件，並提交包括虛假營運證明和虛假付款紀錄，企圖詐騙資助。警方調查後鎖定三個詐騙集團並拘捕35人，涉及50宗可疑申請，金額涉約1036萬元。



創新科技署助理署長黃文忠(左一)及商罪調查科高級警司孔慶勳(左二)向傳媒講述案情並展示檢獲的證物。

「突風」行動搜出大量文件

商業罪案調查科高級警司孔慶勳昨日表示，於本月9日至10日展開「突風」行動，拘捕21男14女(24至62歲)，涉嫌串謀詐騙、企圖欺詐及欺詐，包括八名虛假科技服務供應商董事及公司秘書、23名店舖負責人及四名中介公司負責人，搜出大量相關文件。創新科技署助理署長黃文忠稱，創科署於2016年11月在「創新及科技基金」下推出科技券，目的是資助本地企業或機構使用科技服務和方案，以提高其生產力或將業務流程升級轉型。

科技券申請者必須為在港登記或註冊成立的公司，或是根據有關條例在香港成立的法定機構，且並非本港上市公司，亦並非政府資助機構或任何政府資助機構的附屬公司。申請者須在提交申請時在本港有實質業務運作，而該業務須與申請項目相關。

以虛構科技服務方案提申請

現時科技券以政府和企業或機構三比一的配對模式

為項目提供資助，累計資助上限為60萬元，最多可獲批六個項目。可應用於項目相關的科技顧問服務、設備及軟件。創科署於2021年6月委任香港生產力促進局為科技券的執行夥伴，負責科技券秘書處工作。

截至2023年11月底，扣除其後撤回或因不符合申請資格或未有提交有關證明文件而未能處理的申請，計劃共收到35481宗申請。當中29803宗申請已獲批，約95%是中小企，資助總額約52億元，平均資助額約17萬元。署方及秘書處去年2月至10月接獲涉嫌詐騙的舉報，認為有可疑轉交警方跟進。

孔慶勳指出，不良中介公司透過社交媒體或促銷電話招攬中小企公司，誘使提交申請以騙取及瓜分資助，更提供一條龍服務，包辦虛構科技服務方案、填寫申請表及遞交文件，開立電郵假扮申請人和秘書處溝通。

不良中介製造虛假支付紀錄

集團亦透過親友開設科技服務供應商公司，對相關項目報價，滿足科技券申請中最少有三間獨立公司作出報價要求。另外發放資助前申請人要證明已向相關科技服務供應商付款。調查發現中介透過關聯公司轉帳到申請者戶口或給予現金，透過銀行轉帳給服務供應商製造虛假支付紀錄。中介公司會代申請者遞交虛假項目完成報告，連同相關支付紀錄證明。其後申請者與中介公司以七三或六四比分配。

過去兩日，商罪科及西九龍重案組人員搜查64間涉案公司、被捕人住所及辦公室，檢獲營運和員工紀錄、銀行文件、電子儲存裝置及約36萬元現金，凍結兩個中介公司銀行戶口內約95萬元。

國泰春節期間 出行航班無取消

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：國泰航空近期取消部分非高峰期航班，引起高度關注。昨日，國泰行政總裁林紹波表示，聖誕節至本月中公司排班時低估候命機師數目，導致不足以應對流感高峰期機師缺勤；為免影響擴大，公司決定取消部分航班令餘下航班順利運作。運輸及物流局局長林世雄表示，國泰在溝通及善後措施方面都做得不好，局方已介入並督促國泰高層改進。

林紹波：低估候命機師數目

林紹波表示，農曆年二十八至年初九是出行和訪港高峰期，為保障旅客不受影響，本月和2月已主動取消12個航班，希望令餘下航班順利運作。他承認，在個別日子對乘客的通知期非常短，引起乘客不便，公司已增加人手，通知受影響乘客及回覆查詢。他又向受影響乘客致歉，表示已責成工作小組檢討事件，公司下周推出2月排班將汲取教訓，安排更多候命機師。

對於有工會預計今年或流失過千名機師，林紹波回應表示，去年國泰機師流失率非常正常，預計今年機師的流失率也保持正常，去年做了很多招聘工作，除成功招聘新機師外，另有數百名有經驗機師重新加入。他強調國泰運力已由2022年中少於10%，升至去年達至70%，重建過程很快，亦增加逾4000人，預料今年再增加5000人。

港府：督促國泰高層改進

另一方面，林世雄昨於電台節目表示，對國泰航空取消航班、令機師調配更加充裕的做法表示理解，但他同時亦指，此舉對乘客和旅客造成很大影響，認為國泰在溝通及善後措施都做得不好。他表示，國泰作為大公司，有責任提供穩定可靠服務，處理好航班編配和人手安排。局方已介入並督促國泰高層改進，民航處亦要求提交報告，提供未來人手安排數據、增加候命機師的數量等，確保日後需要臨時取消航班的機會減至最低。

房委會通過實施 「家有初生」兩計劃

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：房委會資助房屋小組委員會昨午召開會議，通過新一期「綠置居」的平均售價和銷售安排，以及兩項鼓勵生育房屋計劃（「家有初生優先配屋計劃」及「家有初生優先選擇計劃」）的實施安排。據介紹，新一期「綠置居」是位於長沙灣荔枝角道、東京街交界的麗玥苑，提供2359個單位，面積介乎280平方呎至646平方呎，房委會將以市價五二折出售單位，售價介乎154萬元至461萬元。此外，房委會亦會再推178個貨尾單位。

新一期「綠置居」首季可申請

麗玥苑項目首次取消了面積最細的A類單位，並新增最大的E類單位，預計在今年第一季接受申請，第二季進行攪珠，並在第三至第四季開始揀樓。房委會資助房屋小組主席黃碧如表示，不擔心今次「綠置居」銷情，因為據過往經驗，面積較大及位置較好的單位最受歡迎，而這亦是為了配合行政長官在施政報告中提出，2027年開始資助出售房屋面積不可小於280平方呎限制要求。

此外，小組委員會昨日亦通過兩項鼓勵生育房屋計劃的實施安排。其中，「家有初生優先配屋計劃」將於今年4月1日起實施，凡有於去年10月25日或以後出生而年滿一歲或以下的初生嬰兒的公屋家庭申請者可獲縮減一年候輪時間，有關申請者必須在初生嬰兒年滿一歲當日或之前，將有關初生嬰兒加入其公屋申請內。

「家有初生優先選擇計劃」將於「居屋2024」推售時實施。房委會會在每次推售資助出售房屋時，為上述計劃及「長者優先計劃」的合資格申請者預留百分之四十的單位配額作攪珠及優先選擇。凡有嬰兒出生於2023年10月25日或以後的資助出售單位銷售計劃家庭申請者，而有關子女在該資助出售單位銷售計劃申請截止日期時為三歲或以下，均符合申請資格。

一款儲水電熱水器禁售

【香港商報訊】記者戴合聲報道：機電工程署昨日根據《能源效益（產品標籤）條例》，將德信KPU-10儲水式電熱水器從《條例》訂明的表列型號紀錄冊中剔除，即日起不得在本港供應。機電署負責按《條例》實行強制性能源效益標籤計劃，並定時挑選表列型號的產品進行能源表現監察測試，以查核有關產品是否符合向機電署遞交的能源效益及功能特性表現。由於以上型號產品的測試結果未達相關的能源效益及/或功能特性表現，署方決定將其從紀錄冊中剔除。

機電署已向相關進口商發出上述決定的通知書，進口商會於報章刊登通告，通知市民有關產品會停止在本港供應。

廣東省深圳市寶安區人民法院 公告

(2023)粵0306民初9828號 陳小英、陳靜瑩、杜少萍 原告蔣耿娜與被告陳小英、陳靜瑩、杜少萍房屋買賣合同纠纷一案，本院已審理終結。因你方下落不明，現依照《中華人民共和國民事訴訟法》第九十五條、第二百八十三條的規定，向你方公告送達本院(2023)粵0306民初9828號民事判決書，判決內容為：原告蔣耿娜與被告陳小英、陳靜瑩2020年9月21日簽訂的《房屋轉讓協議書》有效。案件受理費38640元，由蔣耿娜負擔。公告費4250元，由蔣耿娜負擔。該判決自公告之日起經過六十日即視為送達。如不服本判決的，可在本判決書送達之日起三十日內提交上訴狀。特此公告。 廣東省寶安區人民法院 二〇二四年一月十日

廣告效力宏大

經民聯新民黨齊促全面「撒辣」

【香港商報訊】記者戴合聲、林駿強報道：經民聯主席盧偉國率同多名成員，昨早向財政司司長陳茂波提交2024至2025年度財政預算案建議書，題為「拼經濟：重振股樓支柱 惠民生：構建和諧都市」，在13個政策範疇共提出125項政策建議。至昨午，新民黨主席葉劉淑儀與多名成員亦與陳茂波會面，就提振投資者信心、維持特區財政穩健、以稅務措施推動可持續發展、推動經濟多元發展、關顧基層及民生五大範疇，提供24項預算案建議。兩個政團都不約而同建議，特區政府應全面「撒辣」，以提振、穩定樓市。經民聯建議書中以「拼

經濟」和「惠民生」為兩大主軸，涉及產業政策、金融、房屋、醫療、招才引資、關顧弱勢等13個範疇。樓市方面，該黨建議政府盡快全面「撒辣」；設立公屋重建、舊區重建關鍵績效指標(KPI)等。在發揮創意優勢、完善產業政策方面，經民聯建議包括將香港打造成「亞洲米蘭—時尚之都」；成立「時裝及紡織發展局」等。

建議再下調股票印花稅

經民聯其他建議還包括進一步下調股票印花稅至0.05%；將香港打造成「一帶一路」綜合服務平台和「一帶一路」國際仲裁中心；進一步優化「中小企業市場推廣基金」及「BUD專項基金」等。

新民黨在提振投資者信心方面，建議包括撤銷買家印花稅和新住宅印花稅，認為全面「撒辣」可減輕有意置業人士的財政壓力，穩定樓市。在維持特區財政穩健方面，新民黨建議包括政府就檢討稅制展開研究等。而以稅務措施推動可持續發展方面，該黨建議政府可研究開徵超級奢侈品稅，如私人遊艇、私人飛機等。

最後在關顧基層及民生方面，該黨建議減輕納稅人的稅務負擔，如增設聘用外傭免稅額、引入累進式子女免稅額、增加供養父母及供養祖父母或外祖父母的免稅額、放寬申請住宅租金扣稅的資格等。



財政司司長陳茂波(右六)接收經民聯就財政預算案提交的建議。 經民聯提供圖片

置業人士的財政壓力，穩定樓市。在維持特區財政穩健方面，新民黨建議包括政府就檢討稅制展開研究等。而以稅務措施推動可持續發展方面，該黨建議政府可研究開徵超級奢侈品稅，如私人遊艇、私人飛機等。新民黨針對推動經濟多元發展的建議，有檢視港口設施及功能布局；吸引阿拉伯國家投資者；推出「訪港旅客消費折扣券」等。最後在關顧基層及民生方面，該黨建議減輕納稅人的稅務負擔，如增設聘用外傭免稅額、引入累進式子女免稅額、增加供養父母及供養祖父母或外祖父母的免稅額、放寬申請住宅租金扣稅的資格等。

大澳搵走私龍蝦 3100公斤

【香港商報訊】記者區天海報道：海關在大澳搵破一宗走私龍蝦案，關員前日根據情報到大澳新基街岸邊埋貨，發現私梟駕駛電動三輪車將貨物運至搬上快艇，上前拘捕時私梟跳落快艇逃去，行動中共檢獲3100公斤走私龍蝦，市值124萬元。

海關在行動中共檢獲3100公斤走私龍蝦，估計市值124萬元，估計如成功運往內地可逃稅100萬元。海關表示，年近歲晚內地對高價食材需求有所增加，海關會繼續調查該批走私龍蝦的來源地，案件暫時未有人被捕。

海關在行動中共檢獲3100公斤走私龍蝦，估計市值124萬元，估計如成功運往內地可逃稅100萬元。海關表示，年近歲晚內地對高價食材需求有所增加，海關會繼續調查該批走私龍蝦的來源地，案件暫時未有人被捕。

調解終止通知書送達公告

深圳市盛世豐投資發展有限公司與深圳市鹽田區海灣花園未簽約物業權人之間簽訂搬遷補償安置協議的行政調解事項，深圳市鹽田區海山街道辦事處作為海灣花園城市更新項目行政調解事項的具體實施機關(以下稱「本機關」)，已經依法開展行政調解工作。在調解過程中，本機關已依法向物業權人送達了《調解告知書》和《調解通知書》。因其他方式無法送達，現依法向下列物業權人公告送達《調解終止通知書》。 因物業權人無正當理由缺席調解，根據《鹽田區行政調解實施暫行辦法》第二十條之規定，本機關現決定終止調解。特此通知。 聯繫人：廖工 聯繫電話：0755-22320011 地址：廣東省深圳市鹽田區海山街道77號悅林大廈1-5層海山街道辦事處

華電能源股份有限公司 會議決議公告

華電能源股份有限公司於2024年1月11日以通訊方式召開十一屆七次董事會，公司董事9人，參加表決的董事9人，符合《公司法》及公司章程的有關規定，會議決議有效。會議審議通過了關於取消并查提請召開2024年第一次臨時股東大會的議案。 華電能源股份有限公司 2024年1月12日

通告 法定要求償債書 根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的 法定要求償債書案內法院的 法定要求償債書案內法院的 一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項 債項：Ma Leung Ching (馬利向) (特許會計師) (執業編號46819) 地址：FT B, G/F, NAPA 88 So Kwun Wat Road, Tuen Mun, NT, HK 現特通知，債權人光榮實業有限公司(地址為新界沙田鄉木路1號豐利工業中心B座12字樓15)已發出「法定要求償債書」。 債權人要求你立即償付HK\$51,671.57(1)HK\$50,267.30為本金，(2)HK\$366.43為由2023年5月31日至2023年6月30日以8.583%年息計算的利息，(3)HK\$1,037.84為由2023年7月1日至2023年9月25日以8.662%年息計算的利息。這根據香港特別行政區小額債審裁處申索編號SCTC15314/2023於2023年5月31日頒發之裁決命令而要求你償付的款項。 債權人要求你立即償付HK\$51,671.57(1)HK\$51,309.90為本金，(2)HK\$48.26為由2023年6月27日至2023年6月30日以8.583%年息計算的利息，(3)HK\$1,059.37為由2023年7月1日至2023年9月25日以8.662%年息計算的利息。這根據香港特別行政區小額債審裁處申索編號SCTC18781/2023於2023年6月27日頒發之裁決命令而要求你償付的款項。 債權人要求你立即償付HK\$50,122.49(1)HK\$49,234.50為本金，(2)HK\$887.99為由2023年7月12日至2023年9月25日以8.662%年息計算的利息。這根據香港特別行政區小額債審裁處申索編號SCTC20542/2023於2023年7月12日頒發之裁決命令而要求你償付的款項。 法定要求償債書乃重要文件，當本文在報章上首次登載之日，即當即起計21天內，債權人必須向債權人提供有關詳情，否則，債權人可申請宣佈破產，你的財產及貨物亦可能被取走。若你認為有理由向本「法定要求償債書」作廢，應在本文送達之日起計18天內，向法院提出申請。若你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。 你可前往下址地點查詢及索取本「法定要求償債書」。 名稱：任其情、李鴻生律師行 地址：香港中環干諾道中137-139號三台大廈五字樓 電話：25811988 傳真：25274889/sy/L 由本文在報章上登載之日起計，你只有21天的時間處理此事；21天後債權人便可提出破產呈請。另外，由本文首次登載之日起計，你亦有18天的時間，向法院申請把這份要求償債書作廢。

HCCW 483/2023 香港特別行政區 高等法院原訟法庭 公司清盤案件2023年483宗 有關天開數碼媒體有限公司 (TFI DIGITAL MEDIA LIMITED) 及 有關香港法例第32章《公司(清盤及雜項條文)條例》的事宜

一項要求香港高等法院將上述公司清盤的呈請，已於2023年10月31日，由鄭俊彥(CHANG ANDY)其地址為香港太古城寶安閣4樓H室，向法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於2024年1月31日星期三上午11時在法庭進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出席或由該目的而獲聘代表他的大律師出席。該公司的任何債權人或分擔人，如要獲得該呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。 日期：2024年1月12日 黃嘉錫律師事務所 另請人代表律師 香港中環士丹利街22號登寶大廈3樓 (檔案編號：JW23/57188/C/WU/JW/SYM/ly)

法定要求償債書 債：The Hing Cheung (譚興祥) 地址：香港新界荃灣橋南路昌昌閣31樓3116室 現特通知，債權人TOP DYNAMIC PROPERTIES LIMITED (泰達置業有限公司) (其地址為C/O郭立成或李榮律師行，香港皇后大道中33號萬邦行2308至2311室)已發出「法定要求償債書」。 債權人要求你償付港幣\$1,486,166.67。此筆款項是根據你違反2022年7月28日你作為借入人(borrower)一方，與債權人作為貸出人(lender)一方，就債權人按你的要求，同意向你借出貸款總額HK\$1,480,000(「該貸款」)以協助你購入南豐廣場車位號碼A92而簽署的貸款協議(loan agreement)及「該協議」，而要求償付的。該債項須立即償付，並無抵押擔保。 債項說明 截至本要求償債書日期止的債項 該協議的第2項條款清楚訂明：「In consideration of the Lender agreeing to grant the Loan, the Borrower agrees to repay the Loan punctually without any deductions, set off right or withholdings whatsoever in one lump sum upon the expiration of 1 year from the date hereof. During the said 1 year, the Borrower shall pay interest at the rate of 3% p.a. on the Loan」。其中文翻譯為：「鑑於貸出人同意向你借出該貸款，你作為借入人同意在該協議簽署當日起計的1年後(即2023年7月27日)償還該貸款，並在簽署該協議的1年內，向債權人支付該貸款年息3%之利息。但如，你沒有在該協議的1年內向債權人償還該貸款，亦沒有在該協議的1年內向債權人支付該貸款年息5%之利息(即HK\$6,166.67)」。截至現時，你仍未償還該貸款和該利息(或其中任何部份)。基於以上原因，你已違反了該協議內訂明的條款。 債項總額 1,486,166.67

法定要求償債書 根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書案內法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項 債項：符麗珠經營大四圍 地址：4/F, DING SUN BUILDING, 33 SHEUNG HEUNG ROAD, TO KWA WAN, KOWLOON 現特通知，債權人劉月福(地址：ROOM A6, FLAT A, 9/F, MAY MING BUILDING, 312 NATHAN ROAD, KOWLOON)發出本法定要求償債書。 債權人要求你就資產審裁處於2023年6月8日所作的裁斷償付債項之餘額27,166.77元及利息。該筆債項現已到期。 法定要求償債書乃重要文件。本公告在首次刊登當天即視作已向你送達。你必須在本要求償債書送達給你起計的21天內採取處理行動，償付債項或與債權人達成和解，否則你可能會被宣佈破產，而你的財產及貨品亦可能被取走。如你認為有令本法定要求償債書作廢的理由，則應自本文送達後18天內向法院申請。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。 本法定要求償債書可循下列途徑索取或查閱： 姓名：劉月福 地址：ROOM A6, FLAT A, 9/F, MAY MING BUILDING, 312 NATHAN ROAD, KOWLOON 電話號碼：92897719 自本公告首次刊登的日期起計，你只有21天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。自該日期起計，你只有18天的時間向法院申請把本要求償債書作廢。

本要求償債書是重要的文件。本要求償債書在報章刊登之前，須視作本要求償債書送達給你的日期。你必須在本要求償債書送達給你起計的21天內處理本要求償債書，你可以償付所列債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你可能會被宣佈破產，而你的財產及貨品亦可能被取走。如你認為有令本要求償債書作廢的理由，應在本要求償債書送達給你起計18天內，向法院申請將本要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。 本要求償債書，可於下址地點索取或查閱。 債權人之代表律師：郭立成或李榮律師行，郭立成律師 地址：香港皇后大道中33號萬邦行2308至2311室 電話：25811988 傳真：25274889/sy/L 自本要求償債書首次登報刊登之日起計，你只有21天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。如欲向法院申請把本要求償債書作廢，你必須在本要求償債書首次登報刊登之日起計18天內，向法院提出申請。